
Přijímací řízení ak. r. 2010/11 
Kompletní znění testových otázek – mikroekonomie 
 
Správná odpověď je označena tučně 
 

 
1. Přebytek spotřebitele je rozdíl mezi ………………… a ................................ 

a) cenou, mezními náklady 
b) cenou, celkovými náklady 
c) cenou, mezním užitkem 
d) cenou; celkovým užitkem 

 
2. Zákon…………………nabídky označuje souvislost, kdy s rostoucí cenou    ………………….. 

množství nabízených statků. 
a) rostoucí, se nemění 
b) rostoucí, roste  
c) klesající, klesá 
d) klesající, roste 

 
3. Koeficient cenové elasticity nabídky v případě elastické nabídky je: 

a) roven 1 
b) menší než 1 
c) větší než 1  
d) nekonečno 
 

4. Sklon linie příjmu v daném bodě nazýváme: 
a) mezní míra substituce ve směně 
b) mezní míra technické substituce 
c) mezní míra substituce ve spotřebě 
d) mezní míra transformace produktu 

 
5. Indiferenční křivka vyjadřuje: 

a) všechny spotřební koše, jež vyčerpají důchod spotřebitele 
b) všechny spotřební koše, jež spotřebiteli přinášejí stejnou úroveň užitečnosti 
c) všechny spotřební koše, jež spotřebiteli umožní maximalizovat celkový zisk 
d) množství jednoho statku, které maximalizuje užitek spotřebitele 

 
6. Pro rovnováhu spotřebitele  platí: 

a) MUX=MUY 
b) PX=PY 
c) MRSC=MRSE 
d) žádná odpověď není správná 

 
7. Izokosta vyjadřuje: 

a) maximálně dostupné kombinace výrobních faktorů v rámci celkových nákladů 
b) maximálně dostupné kombinace statků v rámci celkových nákladů 
c) maximálně dostupné kombinace statků v rámci celkového důchodu 
d) náklady vynaložené na nákup statků 
 

8. Pro dokonale konkurenční firmu v bodě zvratu platí vztah: 
a) P = AFC 
b) P = FC + VC 
c) P = AVC 
d) P = AC 



 
9. V podmínkách nedokonalé konkurence je křivka poptávky po produkci firmy: 

a) shodná s AR 
b) shodná s AR, MR 
c) dokonale elastická 
d) žádná odpověď není správná 
 

10. Pro oligopol maximalizující zisk platí podmínka: 
a) P>MC=AC 
b) P>MR=AR 
c) P>>>>MR=MC 
d) P =MR=MC 

 
11. Podmínkou rovnováhy nedokonale konkurenční firmy maximalizující svůj zisk je tehdy, když 

vyrábí také množství produkce, při němž dosahuje stejné výše........................... a ............................ 
a) celkových příjmů,celkových nákladů 
b) průměrných příjmů, průměrných nákladů 
c) mezních příjmů, mezních nákladů 
d) ani jedna z výše uvedených odpovědí není správná 

 
12. Mezní  příjem definujeme jako: 

a) přírůstek celkového příjmu vyvolaný zvýšením nákladů o jednotku  
b) přírůstek mezního příjmu vyvolaný zvýšením nákladů o jednotku  
c) přírůstek celkového příjmu vyvolaný zvýšením prodeje statku o jednotku 
d) přírůstek mezního příjmu vyvolaný zvýšením prodeje statku o jednotku  

 
13. Hodnota implicitních nákladů se rovná 

a) tomu, co musí být zaplaceno za nákup inputů 
b) nákladům, které musel vlastník firmy vynaložit na získání všech zdrojů 
c) nule, protože implicitní náklady se neplatí 
d) tomu, co by inputy přinesly svým fungováním při jiném nejlepším použití 

 
14. Náklady mrtvé váhy se vyskytují na:           

a) nedokonale konkurenčním trhu firem 
b) trhu práce 
c) dokonale konkurenčním trhu firem 
d) trhu výrobních faktorů 

 
15. Křivka nabídky dokonale konkurenční firmy: 

a) je klesající část křivky mezních nákladů 
b) je rostoucí část křivky mezních nákladů 
c) je totožná s křivkou mezních příjmů 
d) je totožní s křivkou průměrných příjmů 

 
16. Nabídka kapitálu v krátkém období je: 

a) elastická 
b) neelastická 
c) dokonale elastická 
d) dokonale neelastická 

 
17. V případě substitučního efektu růst mzdové sazby vede k: 

a) růstu nabízeného množství práce 
b) poklesu nabízeného množství práce 
c) růstu poptávaného množství práce 
d) poklesu poptávaného množství práce 



 
18. Krabicové schéma výroby (box diagram výroby) ukazuje všechny způsoby alokace konstantního 

množství dvou…………………mezi výrobu dvou………………… 
a) statků, výrobních faktorů 
b) substitutů, komplementů 
c) výrobních faktorů, statků 
d) spotřebitelů, výrobců 

 
19.  Mezi sekundární výrobní faktory nepatří: 

a) technologie  
b) kapitál 
c) práce 
d) všechny odpovědi jsou správně 

   
20. Mezi příčiny tržního selhání patří: 

a) veřejné statky 
b) dokonalé informace 
c) dokonalá konkurence 
d) žádná z alternativ není správná 

 
21. Vyberte z nabízených grafů ten, který představuje rovnováhu dokonale konkurenční firmy 

v dlouhém období: 
a) b) 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
c) d) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
22. Který z následujících grafů zachycuje optimum spotřebitele? 
a)       c) 
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b)       d) 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

23. Který z uvedených grafů představuje efektivnost výroby, neboli box diagram výroby? 
a) b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) d) 
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24. Graf znázorňuje: 
a) bod zvratu firmy v dokonalé konkurenci 
b) bod ukončení činnosti firmy v dokonalé konkurenci 
c) bod zvratu firmy v nedokonalé konkurenci 
d) bod ukončení činnosti firmy v nedokonalé konkurenci 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25. Co zobrazuje následující graf? 

a) zisk v dokonalé konkurenci 
b) ztrátu monopolu       P 
c) zisk monopolu               MC 
d) ztrátu v dokonalé konkurenci 
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